

龙腾虎跃闹绿城

——盘点2007年郑州体育十件大事

行。省、市领导与来自省会各界的15000多名群众一起，用健步走这种时尚的运动方式，表达了对北京奥运会的期盼和祝福。

四、认真筹备北京奥运会火炬在郑传递活动。北京奥运会开幕前将举行以“和谐之旅”为主题为口号的火炬传递活动，并于2008年7月29日经过我市。根据河南省的名额分配，我市共选拔出火炬手113名、护跑手47名。初步确定了火炬传递线路，线路全程长44.2公里，有208名火炬手参与，全部用时6小时40分钟。

五、积极推动青少年体育发展。市体育局暑假期间将局属体育场馆

全部向青少年学生免费开放，此举有效地缓解了体育场地不足的矛盾，为广大青少年参加体育锻炼创造条件，收到了良好的社会效益。《中国体育报》在头版刊发报道，新华社向全国播发了新闻通稿。为促进青少年体育活动的开展，市体育局、市教育局联合开展了“少林拳进校园”活动，已在市内218所小学、30多万学生中全面展开。

六、在全市城乡建成一批全民健身设施并投入使用。经过3年的集中投入，至2007年年底，市内四区体育健身设施社区普及率达到100%。对市体育局2002年以来安装的健身园和健身器材进行了全面维修或更换。

为全市115个行政村安装了健身路径和“一场两台”(建一个标准篮球场，配备一副标准篮球架和两张室外乒乓球台)。此举被誉为体育工作的“民心工程”和“德政工程”。

七、大力唱响“全民健身与奥运同行”，成功举办一系列大型群众体育活动，承办了河南省全民健身活动周启动仪式。以1月1日举行的迎新春迎奥运万人长跑为标志，拉开了全年群众体育活动的序幕，先后举办了迎新春全民健身活动展示、首届郑州国际马拉松赛、县(市)区领导干部运动会、第四届残疾人运动会、迎奥运河南省千万妇女健身活动展示大赛、

奥运宣传千村万里行等活动。为加强对群众体育健身的指导，全年培训社会体育指导员4738名。

八、郑州市奥林匹克体育公园建设项目启动。该项目位于郑东新区，规划建设一座以万人体育馆为主体、包括网球中心、综合健身馆等单元的体育中心，以弥补郑州市体育场馆的不足，达到具备承办大型综合性运动会和国际单项体育赛事的条件，同时为广大市民参与体育健身提供必要的场地保障。

九、河南建业队首次进入中国足球超级联赛并成功保级。2007年河南建业队首次进入中超联赛，主场设在郑州航海体育场。在14场主场比赛中，取得4胜6平4负积18分的战绩，为球队最终排名第十二并成功保级奠定了基础。

十、郑州市运动员参加特奥会取得优异成绩。2007年世界夏季特殊奥林匹克运动会在上海市举行，郑州市有16名运动员入选中国代表团参加特奥会，共获得15枚金牌。

本报记者 刘超峰

建业挂牌二虎顺利找到东家

本报讯(记者 刘超峰)年末岁初之际，建业俱乐部在经营上率先得到转会不菲的收入。就在建业俱乐部公布挂牌名单的第二天，国脚杨林和后防主力吴昊均以300万左右的高额身价分别找到了各自的新东家，国脚杨林加盟陕西宝荣，吴昊则被山东鲁能摘走。

本来，申花俱乐部的“威锋组合”是鲁能的首选，但经过权衡，杜威选择了留下，而李玮锋则在鲁能与韩国水原三星之间“徘徊”。在这种情况下，鲁能放宽了引援视野，与河南建业后卫吴昊取得了联系。不过，武汉光谷也相中了年仅24岁的吴昊，并率先与河南建业进行谈判。由于河南方面开出的转会费武汉方面感到无法接受。于是，鲁能得以与吴昊“牵手”。

吴昊在加盟河南建业之前，曾在江苏舜天踢球。尽管他的名气不大，但在2007赛季代表河南队与鲁能交锋时，身高1.94米的吴昊不仅防守顽强，脚下技术也很出色，给国图留下了非常深刻的印象。据悉，当初建业买入吴昊仅仅花费8万元钱，能够卖得如此高的价钱，与原建业主教练门文峰的慧眼识才不无关系。

与吴昊一样，杨林也是主动递交了转会申请。身材高大的杨林能够加盟陕西，也得益于他的身体优势，正是他的空中优势，才有了入选国家队的资本，陕西也正是看中他的空中优势，才对其下了决心。今年建业80万元引进杨林，始终没有打上主力，只是在联赛后期才偶露峥嵘，如今能够以300万元出售，建业足足又赚了一笔。据悉，在收拾完行李之后，杨林将暂时飞回老家大连，然后前往国家队报到。

WCBA第8轮明日打响

河南女篮主场遇强敌

本报讯(记者 陈凯)本赛季WCBA明天展开第8轮的争夺，河南豫光女篮将继续坐镇主场济源篮球馆，迎战本轮对手八一女篮。与实力强劲的八一队过招，对于刚获得两连胜的河南女篮来说是一个巨大的考验。

八一女篮是国内女子篮坛的一支劲旅，队中拥有隋菲菲、陈楠、陈丽莎、张妮妮、任蕾等国字号球员。目前，八一女篮以5胜2负的成绩排名联赛积分榜的第4位，而河南女篮则以3胜4负的成绩排名第8。“八一女篮的实力确实要高出我们许多，与这样高水平的球队比赛，对于我们自身的提高很有帮助。我们刚刚取得了两连胜，队员们的士气很旺盛，我们一定会去全力拼对手。争取创造奇迹。”河南女篮主教练李建新说。

NBA

雄鹿负掘金

新华社华盛顿12月26日专电(记者 梁金雄)雄鹿队好像仍在欢度圣诞节的状态当中。26日“心不在焉”的他们第三节一度落后掘金队39分，最后以105:125落败。

4天前在主场百步穿杨、以82%的命中率砍下29分的中国新秀易建联，此役没了感觉。他全场11投仅2中，靠罚球4罚4中，他本场共得8分，抢5个篮板。

比赛开始后，前4分钟雄鹿队与对手还有所对抗，但5分钟后在安东尼和埃弗森的率领下，掘金队就逐渐把比分拉开，首节领先11分，次节结束时则把领先优势扩大到68:38，到了第三节快收场前更是曾以95:56领先39分。

此时胜负已基本确定，于是双方替补在第四节打发了最后12分钟的比赛。略占上风的雄鹿替补最后把比分差缩小到20分，避免了本赛季最惨败局的出现。

新华社体育部评出——

2007年中国十佳运动员



刘翔 24岁的刘翔在今年日本大阪田径世锦赛上以12秒95的成绩夺得男子110米栏桂冠。这使得刘翔成为世界高栏史上将世界纪录、奥运冠军和世界冠军称号集于一身的第一人。同时结束了中国田径8年来在世锦赛上“零金牌”的尴尬。

杨威 27岁的杨威在今年德国斯图加特体操世锦赛上蝉联男子全能冠军，成为1981年来首个在体操世锦赛男子全能项目上卫冕的选手。杨威今年还被评为第18届“中国十大杰出青年”。

申雪(女)/赵宏博 在2007年世界花样滑冰锦标赛双人滑比赛中，中国选手申雪/赵宏博获得双人滑冠军，自2002年和2003年后第三次获得该项目金牌。这也使他们成为前苏联运动员戈蒂耶娃/格林科夫之后又一对在世锦赛上获得3金的冰上组合。

朱启南 作为武汉城运会赛场上唯一的奥运冠军，23岁的朱启南以703.7环、超世界纪录0.6环的总成绩卫冕男子10米气步枪冠军，并打破比世界纪录更高的、尘封7年的全国纪录。

郭晶晶(女) 在澳大利亚墨尔本游泳世锦赛上，郭晶晶连续第四次包揽女子3米板单、双人金牌，成为世锦赛历史上收获金牌最多的跳水运动员。

此外，在国际泳联跳水大奖赛赛事中，26岁的郭晶晶还拿到了中国珠海站的单人金牌和德国罗斯托克站的单、双人冠军。

张国政 之前两年都没有参加世锦赛的雅典奥运会冠军张国政，9月在泰国清迈举重世锦赛上收获男子69公斤级冠军。

朱琳(女) 23岁的朱琳在马来西亚吉隆坡羽毛球世锦赛女单决赛中淘汰中国香港名将王晨，第一次参加世锦赛就获得金牌。

2007年，朱琳还在马来西亚超级系列赛上夺得冠军，同时还是

中国队第六次捧得苏迪曼杯羽毛球混合团体赛冠军的一员。

邹市明 48公斤级卫冕冠军邹市明在2007年拳击世锦赛上连战5场，均以大比分获胜，第二次登上世界拳坛最高峰，并获得唯一的最佳运动员奖。

吴鹏 20岁的吴鹏在澳大利亚墨尔本游泳世锦赛男子200米蝶泳比赛中以1分55秒13的个人历史第二好成绩夺得银牌，平了中国男子泳将在世锦赛上的最好名次。

郭跃(女) 郭跃在克罗地亚萨格勒布第一次赢得乒乓球世锦赛女单桂冠。郭跃在本届世锦赛上还收获了混双金牌，在国际乒联职业巡回赛上收获单、双打金牌各4枚，在总决赛中获得银牌。

实际上，为了摆脱在长沙金德的尴尬局面，陈涛早就在为自己的前途进行活动，只是金德俱乐部一再坚持不放手，因此，此次陈涛前来建业试训，也未与金德俱乐部取得联系。尽管陈涛悄悄开始在建业队试训，而且建业俱乐部官方也证实“陈涛可能加盟建业”，但这毕竟只是建业的单方声明。昨晚，记者从建业俱乐部高层了解到，关于陈涛转会事宜，双方还在接触，目前还没有任何结果，只能顺其自然。当然只要有希望，建业绝不会放弃。

陈涛离郑赴京 申诉转会理由

本报讯(记者 刘超峰)来郑州之前，国奥大将陈涛无论如何也不想到会成为新闻媒体追逐的焦点人物。昨天上午，在郑州匆匆停留两天之后，陈涛带着众多的“问号”飞赴北京，约见国奥领队李晓光，就炒得沸沸扬扬的转会问题陈述自己的看法，并向中国足协申诉自己的转会理由。

关于陈涛的转会事宜，记者从沈阳方面得到最新消息。昨天下午，金德召开紧急会议，研究关于陈涛的转会风波，最终俱乐部做出三项决定：一是陈涛不转会；二是即使转会也不能去建业；三是俱乐部澄清他没有打假球。老总金焱说：“陈涛现在还是金德的人，我们的态度一直很明确，陈涛作为我们队中一个很有潜质的队员，他出外留洋，我们当然支持，但是，如果从金德转会到国内其他的俱乐部，不太可能！”

实际上，为了摆脱在长沙金德的尴尬局面，陈涛早就在为自己的前途进行活动，只是金德俱乐部一再坚持不放手，因此，此次陈涛前来建业试训，也未与金德俱乐部取得联系。尽管陈涛悄悄开始在建业队试训，而且建业俱乐部官方也证实“陈涛可能加盟建业”，但这毕竟只是建业的单方声明。昨晚，记者从建业俱乐部高层了解到，关于陈涛转会事宜，双方还在接触，目前还没有任何结果，只能顺其自然。当然只要有希望，建业绝不会放弃。

北京奥运会是进步与和谐的

——访三星北京奥运会提名火炬手赵菁

赵菁，一名就读于郑州大学临床医学系7年制的普通学生。然而学生的普通身份并没有“限制”赵菁内心的“不普通”。上大学后，赵菁从小喜欢发明创造的特性得以体现，她的发明多次获得国家级的和省级的奖项。“不普通”的赵菁也成为老师和同学眼中的“发明家”。幸运地成为三星北京奥运会提名火炬手后，“不普通”的赵菁又“不普通”了一回……

进步促进我们提高

初识赵菁，你很难从这个普通的学生身上发现“不普通”的地方。但随着交谈的深入，赵菁身上的“不普通”就会逐渐显露。“北京奥运会应该是进步的。”赵菁说，“北京奥运会不应该是技术的进步，而且也应该是运动员的进步，只有进步才能促进我们提高。北京奥运会上，肯定会有很多更先进的仪器投入使用，以保证比赛的顺利而公正地进行。另外，各国运动员也会为创造更好的成绩而努力。这些都会是一种进步，进步了才会促进我们提高。”

在学校的赵菁可谓“小有名气”，但她谈到成为三星北京奥运会提名火炬手后的感受时，还是难掩心中的

兴奋，“我也没有想到我能成为北京奥运会提名火炬手，能获得这个称号，我非常兴奋与自豪。亲身参与奥运会是我的一个梦想，当这个梦想即将变成现实的时候，我还真有点不敢相信，我挺为自己感到自豪的。不过我还需要不断地去进步，这样我才能有提高。成为北京奥运会提名火炬手会给我的人生轨迹上留下精彩的一笔，我会以此为动力，在进步中不断获得提高。”

和谐就在我们身边

“我认为北京奥运会更应该的是和谐的。”这是除了进步之外，赵菁眼中北京奥运会的另一面，“北京奥运会的和谐是人与人的和谐也是人与自然的和谐。”

在赵菁看来，全世界的体育健儿明年齐聚北京正好是和谐的体现。“我们的奥运口号是‘同一个世界，同一个梦想’。明年的北京奥运会，全世界的体育健儿们不论肤色，不论信仰为了同一个梦想齐聚北京，这不正是地处不同国家的人与人之间和谐的体现吗？”

北京奥运会倡导的是绿色奥运。赵菁说：“绿色奥运其实正好反映了



人与自然的和谐。明年，当全世界的运动健儿齐聚北京时，他们将处在我们的自然环境中，感受我们祖国的一草一木。这不正是人与自然的和谐吗？”

“北京奥运会不应该只是一部分人关心的事情，而应该是每一个中国人都关心的事情。”赵菁颇有感触地说，“成为三星北京奥运会提名火炬手，我就应该成为一位传递和谐的使者，让我身边的每一个人都做到与人和谐与自然和谐。让我身边的每一个人感受到和谐就在我们身边，用和谐去迎接明年的北京奥运会。”

本报记者 陈凯文 汪静文 图



红魔登顶

12月26日，英格兰足球超级联赛展开第19轮的争夺，由于阿森纳、切尔西双双被逼平，“红魔”曼联队得以在本轮4:0大胜桑德兰队之后登上联赛积分榜榜首。图为曼联队球员鲁尼(左)在比赛中与对手拼抢。

新华社/路透